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1. A professora de Matematica de duas turmas de 9.° ano, no NGmero de sms omvialias 321 719 10 12

primeiro dia de aulas do 2.° periodo, questionou os seus alunos

sobre o numero de sms enviadas no dia 24 de dezembro. Numero de raparigas 2141316 |49
No dia seguinte, a professora organizou os valores r_ecolhidos e Nimero de rapazes Ll ol 7131 51 6
apresentou a Tabela 1 com os dados das raparigas e dos oo 1

rapazes. aea

1.1. Determina o numero médio de sms enviadas no dia 24 de dezembro pelos alunos das duas turmas.
Mostra como chegaste a tua resposta.

1.2. Qual é o numero mediano de sms enviadas pelos rapazes das duas turmas? Assinala a letra da opgéo correta.
(A) 9 (B) 9,5 (C) 10 (D) 12

1.3. Escolhido, ao acaso, um aluno das duas turmas, qual € a probabilidade de ser rapariga e ter enviado pelo

menos 7 sms? Apresenta o resultado na forma de fragdo irredutivel.

2. Considera o conjunto 4 = [—g,\/g} . Sabe-se que AN B = ]—1,\/5] :

Qual dos seguintes conjuntos pode ser o conjunto B ? Assinala a letra da opgao correta.

(A) [~1,+] ®) |13 ] (©) |03 ] @ |13

3. Na Feira de Natal da pardquia de Santo Adrido, em Famalicdo, as maes das criangas fizeram saquinhos com
bolachas caseiras para vender. As criangas ficaram com a tarefa de embalar as bolachas em sacos vermelhos e
amarelos, tendo os sacos vermelhos um peso liquido de 200 g e os sacos amarelos um peso liquido de 350 g.

Sabe-se que os 13 quilogramas de bolachas confecionados foram embalados na totalidade. Além disso, verificou-se
que se fizeram mais 10 sacos vermelhos do que amarelos.
Escreve um sistema de duas equagbes do 1.° grau que traduza este problema, representando por v o numero de

sacos vermelhos e por a o numero de sacos amarelos.
Nao resolvas o sistema.

4. No concurso de leitura da Escola Bésica do Alto do Maré&o, os vencedores foram o Afonso, a Inés e a Rita, alunos da
turma B do 9.° ano. Sabe-se que cada um dos alunos recebera um livro diferente da colegdo “Uma aventura”, a saber,
“Uma aventura nas férias de Natal”’, “Uma aventura na passagem de ano” e “Uma aventura no Carnaval”.
A professora de Portugués ficou responsavel pela entrega dos prémios, distribuindo aleatoriamente os livros pelos
aluncs. Qual é a probabilidade de a Inés nédo ficar com o livro “Uma aventura nas férias de Natal’?
Assinala a letra da opgao correta.

(A) 1 (B) 1 (C) 2 (D) >

6 3 3 6

5. Resolve a equagéo seguinte: 2x(2x - 3) —x*=4-10x.

Apresenta os calculos que efetuares.

o
6. No referencial cartesiano da Figura 1, esta representado parte do grafico da funcéo

de proporcionalidade inversa f (x > O) .Oponto A pertence ao grafico da fungéo f. a0
Qual das expressdes € a expressao analitica da fungéo f? i
Assinala a letra da opgéao correta. ;
X 2 X }
(A) y=— (B) y=— ) y== D) y=— w
8 X 2 ;
:

2)C ——6y _1 = 5 Figura 1

7. Considera o seguinte sistema de equagoes:

x-2(1-3y)=-2

Qual e o par ordenado (x,y) que é solugao deste sistema? Apresenta todos os calculos que efetuares.
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] ) x 2 (3x - 2)
8. Resolve a inequagao seguinte: 5—— <1.

3

Apresenta o conjunto solugao na forma de um intervalo de niumeros reais.

9. Na Tabela 2, estédo indicados os trés primeiros termos de uma
sequéncia de conjuntos de intervalos de numeros reais que segue

a lei de formacéo sugerida. [_\/5, 1[ [_\/5,4[ [_\/§,9[

9.1. Determina o sexto termo dessa sequéncia.
Mostra como chegaste a tua resposta.

1.° termo 2.° termo 3.°termo

Tabela 2
9.2. Escreve o termo geral desta sequéncia de intervalos de numeros reais.

9.3. Sabe-se que [a ,144[ ,com a €IR, é um termo da sequéncia. Determina o valor de a .
Mostra como chegaste a tua resposta.

9.4. Seja A o conjunto que é o segundo termo da sequéncia.
Indica os nimeros inteiros relativos pertencentes ao conjunto A.

10. Na Figura 2 esta representado o quadrado [ABCD].

Sabe-se que:
» FE, F, G e H s&opontos médios dos respetivos lados de [ABCD];
= FEH é arco de uma circunferéncia de centroem A ;
» FG é arco de uma circunferéncia de centro em C;

- EF=+/98.

D G C

Determina o valor exato da area da regiao a sombreado. Fiura 2
Apresenta todos os calculos que efetuares. o
11. Na Figura 3 esta representado o prisma quadrangular regular [ABCDEFGH]. Y G
Relativamente a Figura 1 sabe-se que: 1
e P éum ponto da aresta [EFT; E : P F
e M ¢éum ponto da aresta [4B]; |
|
- - - 1 - - -
e BM=FP; FPZEEF; BF =248 ; :
I
e O volume de [AMCDEPGH] é 360 cn’ . pp-|--Jc
P 7 ”,
11.1. Determina £F . Mostra como chegaste a tua resposta. 74 Pl
A M B
11.2. Indica a posigao relativa dos planos ADH e CMP . Figura 3

11.3. Qual das opgdes representa o vetor AM —ﬁ? Assinala a letra da opgéo correta.

(A) PA (B) GP (€) MC (D) MB

12. Considera os sacos 4 e B . O saco A contém quatro bolas numeradas de 0 a 3, sendo trés azuis e uma
vermelha. O saco B tem quatro bolas numeradas de 1 a 4, sendo duas azuis e duas vermelhas.
As bolas sdo indistinguiveis ao tato.
12.1. A Ana vai retirar, ao acaso, uma apos outra, duas das bolas do saco 4, vai coloca-las em cima de uma mesa
e calcular a soma dos numeros dessas duas bolas.
Qual é a probabilidade da soma obtida ser 3? Mostra como chegaste a tua resposta.
12.2. Admite agora que, tendo novamente as quatro bolas nos sacos, a Ana retirou, ac acaso, uma bola de cada

saco. Qual é a probabilidade das duas bolas serem azuis? Mostra como chegasie a tua resposta.
Apresenta o resultado na forma de fracgao irredutivel.

13. A professora de Alemao da turma da Maria e da turma da sua NGmero de alunos (a ) 12 20 25
prima Laura vai ter um bebé. As duas decidiram combinar com os

colegas das duas turmas oferecer, em conjunto, uma prenda ao | Valor, emeuros, apagar (v) | 30 18 | 14,40
bebé, dividindo igualmente o prego da mesma por todos. Tabela 3

Depois de terem decidido qual seria a prenda, as primas fizeram uma simulagdo do numero de alunos que
participariam e do valor, em euros, que cada um pagaria, tendo construido a Tabela 3.
O numero de alunos ( @ ) € inversamente proporcional ao valor ( v ), em euros, a pagar por cada aluno.

13.1. Indica a constante de proporcionalidade inversa e o que esta representa no contexto do problema.

13.2. Escreve uma expressao que relacione o n.° de alunos (a ) e o valor ( v ), em euros, a pagar por cada aluno.

13.3. Quanto tera de pagar cada aluno, se participarem 15 alunos na prenda?
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